

# 乡村振兴第一线

文/图 羊城晚报记者 张文 通讯员 赖金艳 陈思 廖向荣



唐代茶圣陆羽在《茶经》中记载茶叶"岭南生福州、建州、韶州、象州……往往得之,其味极佳",韶州即今天的韶关。清明节前后,粤北地区气温渐暖、空气湿润,正是一年中春茶茶叶品质和口感的"黄金期"。对于韶关的茶农和茶企来说,这段时间也是茶叶采摘和制作的最佳"窗口期"。

记者近日在韶关市始兴县采访时发现,当地大大小小茶园里,成垄成行的茶树上,柔嫩的芽头和叶片仿佛在以肉眼可见的速度往外"冒"。放眼望去,整个茶园都被晕染成大片的青绿色。茶农们则趁着适宜的天气,抢摘春茶。

据了解,茶叶是始兴县重要的传统优势产业之一,目前茶叶种植面积约450公顷,有茶场、茶企业12家,茶青产量78万公斤以上。为了确保春茶品质,当地大力推进茶叶等特色优势产业做优做强,在生产加工方面,扶持茶企开展设备更新和技术改造,全面提高茶叶产业的综合生产能力。

# 清明时节草木梁采茶正是黄金期

韶关始兴扶持茶企开展设备更新和技术 改造,全面提高茶叶产业的综合生产能力

#### 清明前后是采茶制茶黄金期

日前,记者来到地处始兴 北山深处的十钱茶茶场,一座 座山上,从山顶到山谷,是一垄 一垄的茶树。走进茶园,满山 都能闻到茶叶的清香。20多名 工人单肩挂着竹篓,穿梭于茶 树之间,手指轻轻一折,鲜嫩的 芽叶就落到手上,放进篓中。

"我们的茶是按照一心两叶的标准采摘,采摘下来后摊开晾干水分,之后经过杀青、揉捻、烘干等程序,就是口感上佳的明前绿茶了。"茶场负责人李庐山介绍称,清明节前后茶叶的品质好,要赶在这段时间采

摘和加工茶叶,因此每天都有 几十人在茶园里忙着采茶。

同一时间,在始兴县沈所 镇南方村的大人栋茶场,一眼 望去满山都是"春天的颜色"。 茶场主孔祥贵也正带着大量 大在采茶。他告诉记者,由区 气湿。 发海拔数百米的山云云, 气温比平原地区低,常再更地 。"清明节一到,茶叶嫩芽 些,"清明节一到,茶叶嫩芽 骨比较快,我们每天都安排大 量工人集中采摘,今年预计茶 叶成品产量在5000公斤左 右。"

#### 茶企茶农设法提高春茶品质

始兴各地茶农、茶企都在 茶叶基地里专门建立了自己的 茶叶加工车间,想方设法提高 春茶的品质,增产增收。

在十钱茶茶场的制茶车间,记者看到,车间内,机器里茶明,几台大型炒茶机器里茶叶在不停翻转。旁边两台揉茶机正在进行茶叶杀青和揉捻工序。李庐山告诉记者,茶叶采摘下来后,晾干露水,首先上揉茶机进行杀青揉捻,之后进入炒茶机里进行炒制。目前茶场

已全面采用这种现代化的加工 方式,极大缩短了制茶时间,也 确保了茶叶生产的标准化。

"传统制茶,由于制茶人的不同,所做茶品也参差不齐,如果在杀青过程中火候掌握中火候掌握的人,还会出现茶叶被炒糊的情况,影响茶品口感;而且传统制茶耗时费力,无法大批量生产。"李庐山说,使用机器制茶后,生产效率大大提高,还能精准控制制作时间、温度等,也确保了茶叶的品质。

#### 茶产业成增收致富重要渠道

今日.广东

目前始兴县茶叶加工厂面积达 5838平方米,加工的茶类有红茶、绿 茶、龙井茶等,实现了传统生产工艺 向现代生产工艺转变,茶叶加工企业 实力逐渐增强,打造有车八岭、亚历 亨、观人栋等多个茶企品牌,茶叶产 品曾多次在相关评比中荣获奖项。 近年来当地还建成完善了茶叶种植、 加工、营销和技术推广体系,有机茶 良种无公害生产基地建设步伐加快。 茶产业的发展,也为当地群众

深圳

制茶设备正在加工茶叶

茶农正抢抓农时忙采养

增加了一条致富渠道。当地农户以扶贫资金人股分红、山林流转租金收益、劳务收入等多种方式,实现稳定增收。据不完全统计,在该县茶叶主要产区的太平、沈所、罗坝三个镇共计投入各类扶贫资金456.82万元,入股发展8个茶叶扶贫项目,每年给当地群众带来固定分红达34.24万元,其中罗坝镇的亚历亨茶叶有限公司还打造了以农户+合作社+家庭农场为主体的农村特色产业发展模式,共带动40户农户。



# 网曝"深房理"教唆骗贷"炒房" 深圳七部门开展联合调查

#### 羊城晚报记者 李晓旭

近期,有网民举报"深房理"存在违法违规炒房行为。4月8日下午,深圳市住建局、市公安局、市市场监督管理局等七部门联合发出通告:有关部门已对"深房理"涉嫌违法违规线索开展联合调查。

近期,微博用户"@深房理装修队003"在其个人微博陆续曝光"深房理团伙骗取经营贷用于炒房的相关线索"。4月4日上午11时许,其在微博上报料"深房理摇篮会员合伙炒房材料102份"。4月7日凌晨4时许,其在微博上发文:"材料已经直接提交给银保监工作人员。"

羊城晚报记者在微博上搜索用户"@深房理",其微博认证为"房产专家",拥有粉丝约144万。4月7日傍晚6时许,"@深房理"发文称,"关于网上近期流传的不实内容与相关报道,已联系律师通过法律途径处理。"4月8日下午5时整,"@深房理"再次发文:"刚刚收到律师通知,已经完成申请立案。"

4月8日下午5时30分许,深圳市住建局联合市公安局、市市场监督管理局、市地方金融、市互联网信息办公室、中国人民银行深圳市中心支行、公国银行保险监督管理委员会出通告:为贯彻落实国家有关法律法规规定,切实维护深圳市房地产市场秩序和金融管理秩序,有关部门已对"深房理"涉嫌违法违规线索开展联合调查。

该通告称,关于举报反映的 "深房理"教唆炒房人通过弄虚 作假、隐瞒真实情况或者提供虚

另外,对于执法检查中发现的"深房理"涉嫌虚假广告行为,市场监管部门将依据《广告法》等法律法规查处,目前,该房理在调查处理中。对于"深组发不实信息的行为,一经度不实信息的行为,一经取货相关账号服务或关停相关账号服务或于调查过程中发现的涉嫌犯罪线索,将移交公安机关依法处理。

# 门店签约变为集中签约

贝壳找房深圳站推出二手房交易"新一代签约服务", 行业专家认为,新模式有望促进全行业良性发展

羊城晚报记者 李晓旭

长久以来,二手房交易流程长、手续繁琐,签约过程不仅耗时费力,还容易出现交易纠纷。4月8日,贝壳找房深圳站正式推出"新一代签约服务",在深圳率先推行"集中签约"模式,全市部署12家签约服务中心,选择在该平台交易的买卖双方将在"签约经理"的引导下签约,以解决交易签约中的风险问题。深圳市房地产中介协会秘书长张媛认为,签约服务中心这一新服务模式,有望促进全行业良性发展。

#### 新一代签约服务 亮相鹏城

"签约服务中心的本质是 重构房产交易流程链条,打造 一个独立于服务者和买卖双 方的场景,最大限度做到公 平、公正、公开,在极大程度上 规避签约风险。"在4月8日下 午的发布会上,贝壳找房新居 住服务中心负责人宋兴华表 示,用集中签约模式来解决交 易签约中的风险问题,同时也 帮经纪人增信减负。记者了 解到,目前贝壳在深圳南山、 南油、龙华等地,部署了12家 签约服务中心,陆续在5月底 前全部投用。这些签约服务 中心均设立在各行政区核心 商圈的中心位置,方便买卖双 方到签约中心进行签约。

另外,在传统二手房交易过程中,主要依靠经纪人居中撮合,引导买卖双方洽谈、签约。由于经纪人专业能力和服务水平参差不齐,对签中、签后服务流程掌握程度不一,导致签约答疑不详尽、立场不客观的现象时有发生。新趋

势造就新职业,房产交易"签

约经理"这一角色应运而生。 据介绍,在整个签约流程 中,签约经理将辅助房产经纪 人对买卖双方进行签前、签 中、签后相关问题解答,提供 包括防范交易风险、解答交易 问题(政策、贷款、过户、税费) 等顾问服务,其独立于经纪人 和买卖双方之外,更具客观 性,专业知识储备也更强,可 有效弥补部分经纪人的知识 短板,让签约流程更为规 范。记者在发布会上获悉, 目前贝壳深圳已入职 42 名 签约经理,一本以上学历达 到 90% 以上, 985、211 等国 内高校及海外留学者占比超 过45%。"他们不仅拥有法律、 金融等专业的高学历背景,还 经过了严格的专业签约培 训。"宋兴华表示。

#### 有望促进全行业 良性发展

根据深圳市房地产中介 行业协会《2020年房地产中介 服务及行业规范状况》报告显 示,二手房交易投诉高发点 2020年期间主要集中在"交易信息纠纷"和"资金纠纷"和"资金纠纷"。 面,分别占比59%和35%。其中:交易信息纠纷集中在联中:交易信息纠纷集中在联办。 房屋状况、合同条赁五大关,其根源正是由于,其根源正是由于,户成人,其根源正是由于,户成人,其成税费、学家庭,且随为产级购关系、有可能发生变化。而明晰、定位的主要为收费项目不明晰、定金、佣金争议所导致。

## 江门五邑银信进京展风采

"家国情怀寄尺素——江门五邑银信(侨批) 专题展"今起在北京开展

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江宣、谭耀广报道:记者8日从江门市委宣传部获悉,为展现五邑华侨顽强拼搏的精神和深厚的爱国、爱乡、爱家人的的馆、江门市委宣传部、江门市政广协馆承办门市交宣传部、江门市传物馆承办广旅体局主办,江门市博物馆承办日银信(侨批)专题展"9日起在位于北京的中国华侨历史博物馆举行,展期1个月。包括五邑地珍贵实物将现身专题展。

#### 一封银信抵"万金"

"银信"是广东粤语方言地 区对海外华侨寄回国内家省合 友的侨汇(银)和书信(信)结合 体的简称。闽南语将"信"读潮 "批",因此"银信"在福建、潮 "批",因此"银信"在福建、潮 6月19日,16万封中名录,13 日,16万封中名录,15 日,16万封来自江门他 中有将近5万封来自江门他 中有将近5家乡联系,支持公司 用银信与家乡联系,支持公司 展交通、兴办教育慈善的发 展交通、兴办教育、为祖国 月,银信也从未断绝,为祖 抗战胜利作出了巨大贡献。

江门市博物馆人士介绍,此次展览展出江门市博物馆及中国华侨历史博物馆馆藏文物史料实物约170件(套),其中五邑银信约120封,历史图片、图表近100幅。展览分为"何为银信""递送银信""游子之心""桑

梓之情""报国之志""复兴之梦"6个部分,将生动再现"诚信信使——巡城马""目前发现的江门五邑地区最早银信""信封信纸一体化银信""满满相思心形银信""革命小生——李是男""华侨家庭的爱国传承——张炳联、张益民"等系列故事。

#### 珍贵实物首次在京展出

记者了解到,此次展览展出的五邑银信(侨批)大部分为首次在北京展出,十分珍贵。

在展览中,观众可以看到 1875年的展品《文光文苑在海 外写给父亲振能的信》。这是目 前五邑地区发现并记录在案最 早的银信(侨批),写信人在信中 提到在外的亲人从事"做番工"、 在衣馆工作等,并寄银回家。通 过展览,观众还能了解到有关银 信(侨批)的小知识。

此外,展览现场还展出江门 的文创产品,观众能通过极具特色 的文创产品,深入感受五邑侨乡文 化遗产的深厚底蕴和独特魅力。

据悉,近年来,江门在侨批活化展示方面进行了大量积极探索,建成台山银信广场和银信博物馆,举办品牌活动"少年中国说"华侨书信朗诵会,走进北京、广州、武汉等十多座城市进行巡展,参与海外侨批交流等,积累了丰富经验。此次五邑银信(侨批)专题展在北京展出,标志着江门银信(侨批)保护走向更高的舞台。

国内首座全天景回转式轿厢摩天轮

### 深圳"湾区之光"摩天轮即将营业

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道:4月18日,深圳全新网红打卡地——位于深圳欢乐港湾最东端的"湾区之光"摩天轮将开放营业。这是国内首座全天景回转式轿厢摩天轮,由写中华大立架、28个太空舱等部分组成。总高128米、转轮直径达到113.3米,每个轿厢面积约16.8平方米,堪称空中客厅。

记者日前提前探营"湾区之 光"摩天轮,新厢设计为椭球回 转式太空舱,周围有全景玻璃 窗,放眼望去视野很开阔。摩天轮运行过程中,轿厢十分平稳,让人在上升过程中如履平地。当轿厢达到最高点时,可俯瞰深圳湾跨海大桥、宝安城区、前海片区等深圳湾美景。粗略统计,转一圈约需30分钟。

目前,"湾区之光"摩天轮门票定价为平日及周末150元/位,法定节假日期间180元/位。不过,欢乐港湾将在开业季推出系列优惠,市民可关注"深圳欢乐港湾"官方公众号进行线上预约购票及预约乘坐时间。



这样的"闲事",佛山紫南就要管

# 18万元义助旁村新"爸爸"

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员刘路报道:4月8日下午,一场特殊的认捐会在佛山市禅城区南庄镇紫南村委会举行。看着10位企业家慷慨解囊,为自己将要做手术的妻子和保温箱里的孩子带来了"生"的希望,南庄镇吉利村村民陈伟球和姐姐泪如泉涌。"这个闲事,紫南村党委书记潘柱升斩钉截铁地说。

今年3月,陈伟球差点失去 了妻子和妻子肚子里的孩子。

今年3月初,怀孕快7个月的陈伟球妻子侯女士忽然怀孕快7个月的陈伟球妻子侯女士忽然怀克。然外见并未在意饭的正常反应,家人们并未在意饭的流,3月下旬,侯女士在吃饭时忽然感觉腰骨剧烈疼痛并晕厥,家人连忙把她送到佛山市东一人民医院。经诊断,侯女士左侧颈内动脉末端动脉瘤破裂,"实际上第一次头疼呕吐时就破裂了,第二次破裂差点危及生命。"医生告诉一家人。

佛山市第一人民医院急忙 抢救,为避免影响到孩子,医院 立刻对侯女士进行剖腹产;随 后,医院也为侯女士做了脑部手术。第一次手术虽然基本成功, 但还需要观察后再进行第二次 手术。与此同时,孩子马上被送 进保温箱里。

此时的陈伟球一家遇到了 另一个难题。经医生测算,除了 妻子还要做手术,孩子也起码还 要在保温箱里待上2个月。初 步估算,母子2人整个疗程下来 的医药费将达70多万元,平均每天就要花掉2万元。按照陈伟球每年约5万元的收入,根本难以负担。

无奈下,陈伟球只好向社会求助。虽然通过吉利村委会筹集到1万元,通过"水滴筹"筹集约30万元,但剩下30万-40万元怎么办?

危急时,吉利村的兄弟村一紫南村党委书记潘柱升看到了求助信息。潘柱升了解到,陈伟球的姐姐正好就是一名紫南媳妇儿。他立刻联系到陈伟球的姐姐,"现在医学那么发达,你们放心,肯定能救回来的。紫南村也就隔1条9两大约。

这样的'闲事',紫南就要管。" 说做就做。4月8日下午, 潘柱升召集了落户在紫南村的 10位企业主,跟他们说明情况。随后,潘柱升率先走向捐款 箱,放入了2万元捐款。此外, 经紫南村"两委"会批准,紫南村 "书记基金"也捐款2万元。

南庄慈善会常务副会长、广东吴晟陶瓷有限公司董事长安 文强代表捐款企业表态,随后也 走向捐款箱献上一份心意。与 此同时,潘海工程队、信烨投资 强辉陶瓷、易运物流、金意陷陷 瓷等企业代表纷纷献上爱心,经 南电器企业代表纷纷献上爱心,华 南电器企业代表虽不能来到间 记的一份心意。经统计,本次捐 款共筹集到18万元。"超过我预 期了。"潘柱升笑着说。